

秦皇岛

新闻

执行主编:张光明
责任编辑:张云凌
视觉编辑:张玉灿
E-mail:qhd3221008@126.com

速递

河北建材职业技术学院在国际赛事中喜获佳绩

本报讯(通讯员李丽)10月31日—11月2日,2025“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛第三届企业信息系统安全赛项全国总决赛在山东理工职业学院举办。河北建材职业技术学院信息工程系学子表现亮眼,由谷彦章老师指导,王凯涛同学和段耀旭同学组成的代表队最终斩获三等奖,充分展现了河北建材职业技术学院学生在企业信息系统安全领域的扎实功底与实操能力。

该赛事作为国际技能交流与技术创新的重要舞台,吸引全国112支院校队伍同场竞技,旨在提升技能人才相关领域能力,搭建国际人才合作平台,推动专业建设与教学改革,助力学生提升职业竞争力。

卢龙甘薯迎来收获加工季

本报讯(通讯员张丽美 杨湘雨 徐鹏远 张子亮)近日,卢龙县迎来甘薯集中收获与加工期。田间地头的甘薯陆续涌入加工车间,在自动化生产线上转化成淀粉等产品,奏响了乡村振兴的“甜蜜序曲”。

据了解,今年卢龙县甘薯种植面积约12.6万亩,随着甘薯集中加工季全面启动,分布在木井、双望、印庄等乡镇的33个标准化收购点迎来交易高峰,“订单收购+弹性调价”的模式让种植户吃下“定心丸”,而加工企业则忙着将收购的鲜薯转化为各类产品。

作为“中国甘薯之乡”,卢龙县持续推进甘薯产业标准化、规模化发展,不断延伸“种植—加工—销售”一体化产业链,将普通甘薯开发成淀粉、粉条、薯脯等十多类产品。2024年,甘薯产业集群全产业链产值达10.15亿元。



近日,由秦皇岛市北戴河区人民检察院、秦皇岛市北戴河区园林局联合主办的北戴河区野生动物保护宣传月暨2025年北戴河观鸟节生态保护行动在秦皇岛鸟类博物馆拉开帷幕。活动中,北戴河翼展鸟类救助中心还现场放飞37只野生鸟类。 柳垚 蒋秀丽 摄



11月11日,一场以“红船连山海 文旅共潮生”为主题的浙江嘉兴南湖文化旅游推介活动在秦皇岛市举行。活动通过座谈交流与公众推介等形式,为两地文旅合作搭建了沟通桥梁。 武佩剑 王嘉伟 摄



秦唐高速智慧工程朱各庄出口的新能源设施。

本报讯(通讯员郁海朋)“从沈阳坐高铁2个多小时到秦皇岛,开车走长城旅游公路一路看景,这交通太方便了!”来自东北的游客刘先生的感慨,道出了港城交通升级的民生温度。

立体交通网,织密发展“大动脉”

在京哈高速九门口复线施工现场,隧道穿长城而过的工程正加紧推进,这条投资27.78亿元的双向六车道高速,将彻底缓解旅游旺季通行压力。截至2024年底,全市公路通车里程达8995公里,高速公路突破383公里,京秦高速、秦唐高速等骨干通道相继贯通,“半小时交通圈”加速成型。

铁路网络同样跑出加速度。685公里营运里程构建起“2小时京津、3小时济沈”的高铁生活圈,宏兴钢铁专用线建成投用,柳江龙港支线等项目紧锣密鼓推进,大宗货物“公转铁”成效显著。而山海关港区2个3.5万吨级泊位复工、西港花园“寻仙号”游船启航,更让这座百年港口兼具能源保障与旅游

魅力——年煤炭吞吐量稳定在1.7亿吨,3个码头获评“五星级绿色港区”。

服务暖民心,从“走得了”到“走得快”

“以前路坑洼,收桃损耗大;现在省道修好了,每天能收几千公斤!”海港区村民赵先生的心声,是“四好农村路”建设的生动注脚。五年间,全市新改建农村公路1558公里,通车总里程达7485公里,路网实现“乡乡通三级、村村通硬化”,北戴河、昌黎获评“四好农村路”全国示范县,196公里美丽农村路串起田园风光。

城市出行更显精准。公交企业打破传统模式,推出通勤、民宿、美食等54条特色线路,“大学生返校直通车”“赶集公交”精准匹配需求。城乡客运一体化实现“双百目标”:县城30公里内班线公交化改造率100%,建制村通客车率100%。客货邮融合更让乡村物流“活”起来,493个县乡村服务点实现“快递进村”全覆盖,卢龙“电商+物流”模式成为省级样板。

高铁2小时到京津 乘公交车也能赶大集

秦皇岛交通升级让日子过得更顺溜

智绿转型,老港城的“新名片”

秦唐高速智慧工程打造的“五个样板路”上,智能运维系统实时护航;秦皇岛港智慧运营中心内,四足机器人穿梭巡检,煤炭粉尘抑制率超95%,绿色集疏港比例达100%。“百年煤港”正变身“智慧绿城”,全年承办全国港口绿色发展大会,为行业提供“秦港样本”。

绿色出行成为新风尚。新能源公交车占比达98.78%,中心城区165个智能电子站牌,候车亭127座,建城区公交站牌(亭)500米半径覆盖率达100%,让候车更安心,绿色出行更加便捷。实现全市A级旅游景区公交、班车、旅游包车通达,主城区旅游景区公交车覆盖率100%,“公交+慢行”系统引导低碳出行。长城风景道建设同步

实施10万平方米生态修复,实现“工程建到哪里,绿化跟到哪里”。

安全防线,筑牢发展“压舱石”

“两客一危”车辆实时监控、港口吊装隐患逐项清零,秦皇岛构建起全链条安全监管体系。99家企业1729辆车纳入智慧监测平台,安全生产治本攻坚三年行动推动较大事故下降30%。2个市级应急基地、200辆应急车辆随时待命,成功应对自然灾害,保障能源物资运输畅通。

接下来,秦皇岛市交通运输局将紧盯目标任务,加快推进重点项目建设持续优化交通服务质量。从高铁飞驰到帆影点点,从乡村小路到智慧高速,秦皇岛用交通升级铺就民生幸福路,为中国式现代化注入港城动能。



新能源公交车。

河北省棋牌联赛秦皇岛站火热开赛

本报讯(通讯员付莹莹)落子山海间,弈动大智慧。“全民棋牌季”2025年河北省棋牌联赛秦皇岛站已于11月8日正式开赛。作为分站赛最后一站,本站赛事同步开启围棋、象棋、国际象棋、桥牌及五子棋五大项目,其中桥牌、五子棋项目总决赛率先上演,在秦皇岛这座兼具山海风光与长城底蕴的城市,掀起棋牌运动热潮。

桥牌与五子棋两大项目作为总决赛的重头戏,备受关注。其中,五子棋总决赛在秦皇岛茂业天地举行。将赛事引入城市商圈,实现了与市民的“零距离”互动。比赛现场特别设置了五子棋趣味挑战赛,观众可现场挑战获胜选手,亲身体验棋牌运动的乐趣。这一创新举措不仅增强了赛事的观赏性和参与感,也推动了五子棋项目普及。

本站赛事立足“体育+公益”融合发展,持续推动棋牌活动走进景区、商圈、社区与校园。通过举办趣味围棋争霸赛、象棋大师车轮赛、五子棋趣味挑战赛等多样化活动,将棋牌赛事转化为群众可感可及的文化体验,让广大群众近距离感受棋牌运动的智慧



比赛现场。

与乐趣。特别是走入乡村与校园的系列活动,真正将棋牌文化送到群众身边、融入日常生活。这些活动在丰富基层精神文化生活的同时,更将“全民健身、全民共享”的理

念融入群众可观、可感、可享的运动场景。

接下来,总决赛将于11月29日至30日在石家庄举行,持续以棋牌运动为纽带,推动全民健身深入开展,为建设体育强省注入新活力。

秦皇岛市推出秋冬旅游消费季

本报讯(记者张琦)记者从秦皇岛市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,为有效应对旅游市场季节性变化,进一步激发文旅消费潜力,秦皇岛市将推出秋冬旅游消费季,通过一系列政策、产品、活动和线路,让秋冬文旅淡季不淡,吸引广大游客走进这座滨海城市,感受其独特魅力。

面对秋冬的静美与壮阔,秦皇岛精心烹制了一席满足游客个性化、品质化需求的“文旅盛宴”。按照“周周有活动、月月有品牌、季季有热点”的思路,秦皇岛精心策划了6大系列60余项秋冬季文旅活动。围绕冰雪主题举办冰雪嘉年华、大众冰雪赛事等活动,降低参与门槛;结合传统民俗推出年俗文化节、非遗展演等特色活动;依托生态优势开展冬季观鸟、滨海休闲等体验活动;围绕文化润心组织艺术展览、文化惠民等活动。这些活动将贯穿整个秋冬,全面丰富旅游市场供给。

为方便游客畅游秋冬秦皇岛,当地精心设计并推荐了一批秋冬季精品旅游线路。

秦皇岛2026年居民医保个人缴费标准不变

本报讯(李琦)日前从秦皇岛市政府新闻办举行的秦皇岛市医疗保障工作新闻发布会上获悉,秦皇岛市2026年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作已经开始,集中征缴期截至2026年2月25日,个人缴费标准保持不变。

据了解,秦皇岛市2026年居民医保筹资标准为1100元,其中个人缴费400元,财政补助700元,财政补助占比高达63.6%,相当于每1元个人缴费,就有1.75元的财政资金加持。

参保居民按年度参保后,可享受“全场景、多层次”的医保待遇,涵盖普通门诊、“两病”门诊用药、慢性病特殊门诊、普通住院、生育分娩、“双通道”药品、大病保险等,保住院、保门诊、保大病、保生育,守护人生各个关键健康场景。

2025年1月至10月,秦皇岛市已累计为363.1万人次提供门诊、门诊慢特病、住院、异地就医等保障服务,其中本地住院77.6万人次;门诊224.4万人次;门诊慢性病30.7万人次。



深秋时节,秦皇岛市海港区北港镇圆明山山野森林公园内漫山树木褪去翠绿,换上斑斓新装。远远望去,整片山林宛如大地精心调配的调色盘,勾勒出一幅绚丽灵动、意境悠远的秋日水彩画,让人沉醉在这份独属于秋日的浪漫与诗意中。

曹建雄 摄

让“供热管家”成为纽带

如何将内部的浓浓暖意有效传递出去?公司领导班子集思广益,成功搭建起一座名为“供热管家”的暖心桥梁。

这一模式推动职工从传统“维修员”向全方位“管家”转型,责任更重了,服务也更加细致。采暖季,“管家”奔波在一线,及时响应用户需求,变被动响应为主动问需,力求超越用户期望;非采暖季,他们也未停歇——夏季技改期间,“管家”化身管网守护者,顶着烈日维护老旧管网、推进分户改造,加班加点成为常态。

出乎意料的是,这项看似“加重负担”的举措,却获得了职工们的广泛认可。“公司把我们当家人,为我们遮风挡雨,我们自然愿意为公司这个大家多出一份力,为用户排忧解难,帮他们多想想,多跑几趟腿,这都不算啥。”服务于北戴河片区的“供热管家”唐健说出了自己的心里话。公司搭建的这座暖心桥梁,连通的是企业与用户的心。在供暖首日的“访民问暖”活动中,走访用户均对负责辖区的供热管家服务工作表示认可,“以前有问题不知道找谁,现在有了管家,一个电话就能解决,心里踏实多了!”

在细微之处传递力量

今年国庆假期,重点工程建设者们主动放弃休息,坚守岗位抢抓工期,他们坚信:“用假期的付出,换来千家万户冬日的温暖,

比什么都值得。”这份守护的温度,不仅仅是出于岗位职责,更源于他们对企业温暖文化的深刻认同——他们愿将公司给予自己的温暖,以另一种形式向外传递。

寒冬来临之际,这份温暖一直在春晖调度指挥中心昼夜不停地忙碌中和春晖热线的悉心守护中延续,更在春晖应急保障中心的快速响应里延续。调度人员24小时坚守,精准调控热能,成为温暖稳定的“中枢神经”;春晖热线呼叫中心的座席前,一句“您好,春晖热线”,传递的是自然流露的耐心与关怀;春晖应急保障中心里,时刻坚守,巡检车辆随时待发,从管道巡查到故障抢修,他们用脚步丈量管网安全,以实战演练筑牢供暖防线。正如热线接听人员李盼所言:“公司把我们放在心上,我们必须把用户放在心头。”

志愿服务,是这份温暖的自然延伸,由公司职工组成的春晖志愿者服务队,常年奔波在志愿服务的路上。在非采暖季,他们主动走进社区,从专业角度开展用热知识宣讲,并为独居老人检查家中暖气、阀门安全;在汛期,他们顶风冒雨,协助社区进行防汛巡查;在寒潮突至时,为困难家庭送上暖心关怀……这些举动,早已超越了单纯的职业本分,在默默的奉献中,让守望相助的温情直抵人心。

当日常的暖意化作管道中奔腾的热流,当个人的奉献汇聚成守护城市的温度,秦皇岛市热力有限责任公司近千名职工变得更加自信、务实,且充满激情。在公司调度指挥中心,在各个供热管理站,在每一次奔赴用户家中的路上,他们正在用自己辛勤的汗水和“守好每一度、温暖千万家”的担当精神,向这座城市提交最深情的答卷。